
Roger Erni 
hört hin…bezieht ein.. führt aus. 

Mein Leistungsausweis: 
1.9.2020 – 31.8.2024 
 

Im Team: finanzieller Turnaround (nach 14 Jahren Defizite durften wir im 2022 erstmals wieder einen 
Gewinn vermelden: plus 1.1 Mio. Franken & im Jahr 2023 erwarten wir einen Erfolgsrechnungs-
Überschuss von mehr als 40 Mio. Franken / Cashflow > 50 Mio). 

Gut, wir – der Gesamtstadtrat korrigierten vielleicht an der einen oder anderen Stelle zu fest (z.B. 
Betreuungsgutscheine bzw. Horttarife) auf der anderen Seite konnten wir durch passende 
Entscheidungen Hunderttausende von Franken «einsparen» bzw. nicht mehr ausgeben. 

- Dauermietvertrags-Verhältnis mit dem Ferienheim Gurlaina in Scoul aufgelöst 
- Ein Schulhaus nicht mehr betreiben sondern dem Kanton für den Migrationsunterricht 

vermieten (Bleiche) 
- Kleine Aenderung an der Druck-Grundeinstellung sparte 10-Tausende von Franken in den 

letzten 3 Jahren 
- Einführung einer ZBB-Richtlinie (zero based budgeting) mit Controlling von drei grossen 

Betriebsaufwandspositionen 
- Finanzielle Gesundung durch ein Finanzhaushaltsreglement aus meinem Departement 
- Einführung eines «adäquaten» Besoldungsreglementes für uns Stadträte 
- Immoblienstrategie entwickelt, eingeführt und umgesetzt – wir wollen in der nächsten Legislatur 

neben der Abgabe des Gemeindehauses und der Lösungsfindung mit der Genossenschaft 
Bahnhöfli weitere Liegenschaften abgeben (Horwerstr. 1 der PKSL; Zunacherstrasse 4 oder die 
Bauparzelle Bosmatt) 

- Zaun weg beim Kleinfeld – eine Wiese von 8000 m2 für die Bevölkerung geöffnet (inkl. PPP 
Umplatzierung der Beachvolley-Anlage) – eines meiner Wahlversprechen. 

- Ausbau und Reorganisation der Ein-Mann-Bauprojekt-Management-Sparte zu einem Drei-Mann-
Fachbereich ab März 2024 

- Nach der Ausgabe- und Investitionsbremse beim Start des «frischen Windes» fuhren wir über 2 
Jahre die Investitionen wieder hoch und versuchen im 2024 in meiner «Abteilung Immobilien» 12 
Mio. Franken zu verbauen. 

- Befreiung von zwei Schulanlagen von Naphthalin mehr oder weniger bei laufendem Betrieb 
(sprich in den Schulferien). 

- Nach der Ausgliederung der Heime AG organiserte unser Departement zunächst den Wettbewerb 
für das neue Grossfeld und zeigte sich aktiv im Sinne der Lösungsfindung zur Ausgestaltung des 
Baurechtsvertrages mit guten Konditionen für die Stadt Kriens (insbesondere die Frage nach dem 
Baurechtszins) 

- Durch meine Idee beschloss zunächst der Stadtrat & im Nov. 2023 der Einwohnerrat folgenden 
Nachtragskredit: Wertschätzung Mitarbeiter in Form von Fr. 400.- Chrienser-Check ausbezahlt  

- Planung und Einstellung eines neuen Mitarbeiters im Bereichscontrolling. Noch umfassenderer 
Support unserer Abteilungsleiter in finanziellen Angelegenheiten.  

- Aufgleisen einer ICT-Digitalisierungs-Strategie 2022 inkl. der Anstellung einer PL Digitalisierung / 
im 2025 folgt der nächste Schritt mit einer zweiten Person 

- Enge Begleitung der (Weiter-)Entwicklung der GICT (unser IT-Serviceprovider) als Delegierter der 
Stadt Kriens 

- Als Kantonsrat seit Juni 2024 kann ich mich mit meinem Wissen top in die Geschäfte der nächsten 
Staatsstufe (Kanton) & die liberale, kommunale Sicht unserer Stadt Kriens eingeben. 

- Stete Umstrukturierung meines Departemente / offen für Neues & für mich als 
Berufsbildungsexperte wichtig: wir bilden in diesem seit 2.5 Jahren wieder KV-Lernende aus 

- Umsichtige Führung der Finanz- und Immobilienabteilung mit viele Freude und Herzlichkeit. 
- Zusammen mit meiner Partei: Steuersenkung aufgrund Überschuss 2024 um 1/20 auf 1.9 Einheiten 


